
 

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

 

REQUERIMENTO N° , DE 2024 

(Do Sr. PAULO LITRO) 

 

Requer que sejam solicitadas informações 

ao Excelentíssimo Senhor Ministro de 

Portos e Aeroportos, Silvio Costa Filho, 

bem como à Agência Nacional de Aviação 

Civil – ANAC acerca das obras de 

construção da terceira pista do Aeroporto 

Internacional Afonso Pena. 

 

Senhor Presidente, 

 

Com base nos termos regimentais, solicito informações ao 

Excelentíssimo Senhor Ministro de Portos e Aeroportos, Silvio Costa Filho, bem como à 

Agência Nacional de Aviação Civil – ANAC, acerca das obras de ampliação e construção 

da terceira pista do Aeroporto Internacional Afonso Pena, localizado na cidade de 

Curitiba/PR: 

1- Qual é a previsão de início e entrega da obra de construção da 

terceira pista do Aeroporto Internacional Afonso Pena? 

2- Quais foram as obras executadas pela concessionária CCR 

Aeroportos desde o início da concessão? 

3- Quais são as demais obras previstas pela concessionária a serem 

executadas no Aeroporto? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

O Aeroporto Internacional de Curitiba recebeu mais de 5,5 milhões de 

passageiros em 2023, ao todo, foram 5.565.815 viajantes no período. 

Além do aumento do número de passageiros, o Afonso Pena tem 

registrado um crescimento na quantidade de lojas e serviços oferecidos dentro do sítio 

aeroportuário, além do crescimento de rotas cargueiras internacionais que subiram de seis 

para dez ao longo de 2023, consolidando o terminal como o quinto do País em volume de 

importações de produtos. 

Outro marco importante do ano do aeroporto foi a ampliação das 

opções de rotas comerciais internacionais com a inclusão de quatro voos semanais para 

Montevidéu desde o último mês de outubro. O Afonso Pena tem rotas diretas disponíveis 

para Argentina, Chile e Uruguai. 
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O Aeroporto Internacional Afonso Pena já é um aeroporto de alta 

relevância no ponto de vista turístico e comercial, porém, é de extrema urgência e 

importância a entrega da terceira pista do Aeroporto Internacional Afonso Pena, para que 

o aeroporto possa aumentar a capacidade de receber voos nacionais, internacionais e 

também a movimentação de cargas no terminal, atraindo mais emprego e renda para o 

Estado do Paraná. 

Diante disso, solicitamos informações ao Excelentíssimo Senhor 

Ministro de Portos e Aeroportos, bem como à Agência Nacional de Aviação Civil – ANAC 

para que seja informada acerca das obras de ampliação e construção da terceira pista do 

Aeroporto Internacional Afonso Pena. 

 

 

Sala da Comissão, em        de Março de 2024. 

 

 

 

Deputado PAULO LITRO 

PSD/PR 
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